## 你呼我应 情系百姓

受气候影响,今年螃蟹价格高于去年,但中秋节过后有波动

# 蟹肥正当季 市民争相尝鲜

本报记者 张飞 文/图

"梭子蟹 65.98 元/斤、珍宝蟹 198 元/斤、松叶蟹 238 元/斤 ……" 近日, 记者走访城区多家 商超、农贸市场,发 现今年螃蟹价格高 于去年,但中秋节

后价格略有波动。

9月18日,记 者在市城区万德 降. 禄康源等多家 大型超市看到,水 产销售区不同种 类、不同规格的螃 蟹占据了大半区 域,不少市民正在 细心选购。



"个头小的螃蟹39.9元/只,大的89.9元/只, 都是刚进的货。"超市海鲜区理货员告诉记 者,他们超市售卖的每一只大闸蟹都佩戴有 蟹扣,即防伪标识,相当于大闸蟹的身份证, 消费者只需用手机扫描蟹扣上面的二维码, 就能查到所购大闸蟹的溯源码、养殖基地、养 殖户、苗种培育、授权商家和查询次数等信 息。

在南都路万悦城超市,正在购买大闸蟹 的王先生说:"这螃蟹虽然有点儿贵,但孩子 想吃,买几个尝尝鲜也是不错的。"据销售人 员介绍,由于现在正是吃螃蟹的季节,每天都 有市民前来购买。

"大蟹小蟹,有黄无黄,肌肉是否饱满都 有讲究。"一名正在挑选螃蟹的市民告诉记 者,挑选螃蟹要选凶猛灵活的,这种螃蟹的品 质最好;其次,用手掂一掂,个头相近但手感 重的螃蟹,蟹肉更饱满。

该超市水产区工作人员表示,由于受气 候影响,今年螃蟹的价格总体高于去年。但 中秋节当天, 还是有很多市民购买螃蟹。"中 秋节后客流量趋向平稳,部分品种的螃蟹价 格比节前有所下降。目前,市场上苏州大闸 蟹每只降了10元左右。'

大闸蟹味美,但食用是有禁忌的。消化 内科医生介绍,市民在食用大闸蟹时要做到 "两不"。一是不吃死蟹。因为死蟹体内的寄 生细菌会扩散到蟹肉中,使得蛋白质分解产 生组织胺,蟹死的时间越长,体内积累的组织 胺越多,即使煮熟后食用,也可能会中毒。二 是不吃生蟹。蟹以动物尸体或腐殖质为食, 所以蟹的体表、鳃及胃肠道中会有细菌,单用 黄酒、白酒浸泡并不能将其杀死。在此提醒 市民,脾胃虚寒者应不吃或少吃蟹,过敏体质 的人及孕妇应忌吃大闸蟹。③6



#### 【接诉即办·为民服务】



#### 清理乱停车辆 保障出行安全

市民徐先生反映, 仲景大道宛城区教育综 合楼门前,随意停放了多辆私家车,居民出入 时存在较大的视线盲区,曾发生过事故,希望 相关部门能协调解决。

宛城区东关街道办事处调查后,发现该 楼出入口南侧停放有车辆,存在一定安全隐 患。为杜绝安全事故发生,已要求小区物业 公司进行整改,通知小区业主规范停放车 辆。同时,对影响出行安全的车辆进行清理, 并采取相应措施禁止车辆停放,保障业主出 行安全。③6

(记者 张飞)

#### 外墙皮脱落严重 可申请使用大修基金

市民李先生反映,中州大道西段祥和嘉苑 小区外墙保温层脱落严重,业主进出小区提心 吊胆,特别是大风天,整块的脱落物往下掉,安 全隐患较大。

高新区管委会得知情况后,了解到祥和嘉 苑小区一期2011年7月份交房入住,小区2号 楼和4号楼外墙皮脱落现象严重,防水和外墙 维修已过5年质保期,属于大修项目。为解决 维修资金,该区组织百里奚街道、许庄社区、业 委会协商,由祥和嘉苑物业公司配合业委会, 向有关部门申请使用大修基金。目前,祥和嘉 苑物业公司在小区张贴警示标语,提醒业主注 意安全,并在重点区域增设禁停标识标线,同 时,开展入户调查,向有关部门提交情况说明 等材料,争取早日办好相关手续。36

(记者 张飞)

## 【党报帮你问】

## 医保报销后仍困难 低保户可申请临时救助

方城县周先生咨询,残疾人低保户在获得大病救助后, 能不能申请小额临时救助金。

市民政局:低保户在医保报销之后,仍然困难的可以 申请临时救助。周先生可向所在乡镇(街道)申请临时救 助,但需要符合条件,即遭遇突发事件、意外伤害、重大疾 病或者其他特殊原因导致基本生活陷入困境,其他社会 救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严 (记者 张飞 整理) 重困难。③6

## 个人毕业档案 可打热线或到现场查询

市民刘女士咨询,今年6月23日她将档案交到市人社 局人才交流中心,但目前在平台上查询不到她的档案信息, 不知道是啥原因。

市人社局:从6月进入毕业季后,市人才交流中心档案 室每日接收档案近2000份,大量档案信息需要录入,因此, 短时间内无法查到存档信息的,可以拨打南阳人社服务热线 12333,提供个人信息由工作人员帮助查询,或者持身份证到 人才交流中心档案室查询。如果只是想查询档案存档情况, 建议过一段时间再查询。③6 (记者 李辉 整理)

#### "商转公"购房人配偶 可增加为共同还款人

市民马先生咨询,他婚前购买商品房,网签备案、商业 贷款、不动产权证只有他的姓名,现在想"商转公",夫妻双 方都缴纳有公积金,能否使用女方的贷款额度。

市住房公积金管理中心:公积金贷款(含"商转公")的 基本原则是谁参与购买住房,谁具有贷款资格;追根溯源, 应以《网签备案购房合同》作为认定依据,写有谁名、谁有资 格,因此,不是购房主体之一的已婚配偶,不具备公积金贷 款资格。本着服务市民的原则,市公积金中心出台政策自 愿签订借款合同、缴存公积金6个月(含)以上且账户状态 正常的,可以(自愿)参与计算还款能力,相当于提前增加了 "共同借(还)款人"。③6 (记者 李辉 整理)

### 农业补贴未收到 可能因为这些原因

新野县五星镇台庄村的李先生咨询,自2021年后再也 没收到农业补贴,想了解补贴发放的具体事宜。

新野县政府:经新野县五星镇政府调查,李先生未收到 耕地地力保护补贴有可能是因为自2022年起补贴发放途 径变更,耕地地力保护补贴统一发放至社保卡上,或原发放 户主因社保卡未激活或者遗失,更换发放至家属社保卡 上。请李先生联系台庄村会计,帮助核实具体情况。③6

(记者 张飞 整理)

热线电话=0377=63296666 邮箱=nyrbsqgb@163-com